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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 18 DE 

SETEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 30 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Septuagésima Quinta  Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 260, oriundo do Poder 

Exceutivo.Dando continuidade, passou se a----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------ 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Aditiva 

apresentada ao Projeto de Lei nº 28/2018, acrescenta ação e altera programas constantes nos 

anexos do Projeto de Lei nº 28/2018 que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2019. Primeira discussão da Emenda Aditiva. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa 

noite ao Presidente da Casa Vereador Altair, Secretário Vereador Márcio em seus nomes 

cumprimento a todos os nobres colegas Vereadores nessa noite de hoje nosso assessoramento 

jurídico as assessoras da Câmara aqui presente e com muita alegria cumprimento seu Adriano o 

anfitrião que está recebendo nessa noite de hoje nessa comunidade da Costa do Sutil a Casa 

Legislativa a todos os que estão aqui presentes essa comunidade tão querida da Capela São Pedro 

para que nós possamos juntos vocês na plateia ouvir e nós Vereadores aqui trazer para vocês o 

nosso trabalho. Esse primeiro Projeto que aqui nesse primeiro momento é discutido a LDO, a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias que irão nortear todo orçamento para dois mil e dezenove, orçamento do 

Poder Executivo a qual em cada uma das suas ações complementa o valor de orçamento que pode 

ser distribuído em cada uma em cada um dos seguimentos como Secretaria de Educação, 

Administração, Saúde, Agricultura e demais Secretaria a qual vocês já são conhecedores. A 

comissão se reuniu discutimos, estudamos a LDO, e decidimos no coletivo trazer a emenda aditiva 

para esse Projeto de Lei a qual já nesse primeiro momento já convido  a todos os colegas 

Vereadores que aprovem principalmente aonde traz uma proposta trabalhada já desde o início do 

trabalho dessa Vereadora que é de inserir e instituir o programa de vale alimentação aos servidores 
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públicos do Poder Executivo que são aqueles servidores efetivos contratados e demais servidores 

que fazem parte do Poder Executivo. Aqui na nossa Casa nós temos três Vereadores que são 

servidores e nós soubemos da importância que tem esse valor e o direito adquirido pelos servidores 

e a luta que tem sido dessa Vereadora, para que possa ser instituído esse valor dentro do salário 

dos professores demais servidores de toda servidora, também trouxemos dentro dessa proposta 

dessa emenda aditiva a construção o inicio  da construção da nossa Escola de Educação Infantil 

Sonho de Criança, hoje o município tem três escolas e umas das escolas de Educação Infantil a qual 

nós temos um prédio locado por tanto essa emenda traz a cada um de nós Vereadores a reflexão da 

importância de uma gestão de um administração investir em educação e a educação infantil é 

prioridade aonde um terreno foi adquirido pela administração anterior a qual convido a refletir e 

diante desse motivo que são prioridades no município a nossa comissão de Vereadores decidiu por 

trazer essa proposta de emenda aditiva para esse Projeto de Lei, então o voto da Vereadora como 

relatora da comissão é favorável e já convido a todos os demais colegas Vereadores a votar 

favorável a emenda que irá ser agregada no nosso Projeto de Lei da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

a vinte e oito de dois mil e dezoito, muito obrigada.” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite 

a todos os presentes uma emenda aonde comtempla dois programas aonde tem o vale alimentação 

aonde a Vereadora que me antecedeu salientou bem uma reivindicação dos funcionários, mas com 

certeza serei favorável, mas me deixa preocupado também porque temos um Projeto que está 

tramitando na Casa Legislativa da Lei do piso nacional  no nosso município aonde temos já na LDO, 

aqui um milhão e seiscentos de precatórios e professores que entraram na justiça requerendo que já 

isso desde dois mil e oito para cá já deveria de ser colocado em nosso município e não foi 

implantado. Então esse Projeto de Lei do Piso deve de ser votado em breve com certeza para que 

assim no orçamento já venha contido esse vale alimentação para que possa também o Prefeito fazer 

uma divisão melhor pegar esses precatórios e colocar ele em parcelas para que seja alinhado o 

orçamento e para que nós possamos pagar esse um milhão e seiscentos porque hoje está em torno 

de setenta funcionários entrando na justiça e isso deixa nós muito preocupado. Colocando mais 

também sobre a Escola Infantil muito importante nós temos adquirido um terreno já da gestão 

passada de duas hectares e meia e aonde também não foi legalizada até hoje, foi feita a compra, 

mas não se pode no entanto legalizar por problemas acredito que já devem de ser em si resolvido, 

mas me deixa preocupado também que necessitamos de construção para essa se escapar desses 

alugueis, mas temos lá o terreno adquirido e por tanto ainda não está legalizado porque precisa 

várias burocracias. Então serei favorável, mas deixo aqui essas considerações, obrigado.”  Leitura 

do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 28/2018, 

dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2019. Primeira discussão 
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do Projeto de Lei nº 28/2018. Vereador Helio José se manifestou: “Também sobre a emenda que 

faz parte da LDO, hoje aonde o nosso contador explanou para nós e aonde até tinha várias soluções 

nessa Casa Legislativa, quanto aos contratos dos CCs, e assim por diante, folha de pagamento de 

dois mil e dezesseis para dois mil e dezessete teve uma baixa de quatorze virgula trinta e dois vinte 

e por cento. Então veja bem, grandes discussões que se tinha nessa Casa Legislativa e hoje bem 

apresentado explanada pelo contador, com certeza precisa baixar muito mais concordo, mas dois mil 

e dezesseis  na gestão Ervino para gestão dois mil dezessete quatorze ponto trinta e dois por cento 

de redução, mesmo com uma queda de arrecadação de oito por cento e o nosso município hoje 

folha de pagamento quarenta e nove por cento os cofres públicos hoje com superávit de novecentos 

e oitenta em torno de novecentos e oitenta mil com certeza se não fosse precatórios que o município 

tem a pagar no ano que vem os nossos agricultores dessa localidade e de todo nosso município, 

estaria bem melhor precisa de melhorias em muitas áreas, com certeza aonde cada um de nós 

possamos fazer um pouquinho contribuir o nosso município com certeza todos vão  ganhar, muito 

obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente quero colocar a importância da Lei, 

Diretrizes Orçamentárias do nosso município a qual uma Lei que apresenta todas as metas todas as 

ações que o Poder Executivo irá desenvolver e  fazer o investimento em cada um dos seguimentos 

em cada educação, Saúde, Agricultura e Obras e nada mais é que cada um de nós Vereadores se 

debruçar e decidir o nosso voto e principalmente o valor que vai ser investido em cada um desses 

seguimentos. O voto da Vereadora e relatora juntamente com os Vereadores da comissão é 

favorável a proposta e quero complementar aqui em relação a nossa emenda aditiva do vale refeição 

que comtempla a todos os servidores aonde com certeza essa Vereadora fala mais da educação 

porque ela é servidora da Secretaria de Educação e os professores aqueles professores todos nós 

que entramos com a precatória para resgatar um direito nosso adquirido é um direito adquirido não é 

cabe ao Poder Executivo ver o momento que ele deveria ter feito uma consideração específica em 

relação a reestrutura de uma Lei deveria ter acontecido  e não aconteceu até então os Vereadores 

entrarem as precatórias para resgatar um valor que cada um tem no seu salário  o vale refeição não 

irá atingir os sessenta por cento do pagamento dos servidores da Educação esse vale refeição vai 

comtemplar todos os servidores do município contratados, efetivos, Ccs, todos aqueles por tanto o 

meu voto é favorável e é importantíssimo que o município que a comunidade saiba o que é uma Lei 

de Diretrizes e de bases orçamentárias que logo depois dessa Lei aqui em breve já está chegando a 

LOA, porque aqui são as metas, a LOA, e o valor que vai vim para Saúde, Educação o valor 

especifico de cada uma das  metas. Então voto da Vereadora é favorável.”  Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 039/2018, autoriza a 

contratação por tempo determinado de 01 enfermeiro de excepcional interesse público. O Projeto de 
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Lei nº 039/2018, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 040/2018, autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de 01 professor de educação infantil, conforme art. 227 

a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001. Discussão do Projeto de Lei nº 040/2018. Vereador 

Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores num Projeto anterior aqui falava o 

Vereador Helio que estava comprometido a Receita com pessoal em cinquenta e quarenta e nove 

por cento. Então nós temos um erro nesse impacto orçamentário que veio porque já estou com 

cinquenta ponto seis por cento aqui, cinquenta virgula cinquenta e sete por cento excluindo a 

reposição salarial comprometido pagamento e se nós contarmos aquele aumento que foi dado lá em 

janeiro para os servidores o município de Chuvisca hoje está gastando cinquenta e três ponto trinta e 

nove por cento da sua receita com funcionários no município, alguma coisa deve estar então errada 

ou nosso impacto ou  a sua informação Vereador, porque nesse exatamente nesse aqui que peguei 

agora aqui o Projeto de Lei quarenta dois mil e dezoito que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de servidor para Secretaria Municipal de Educação, Cultura de 

Desporto. Senhor falava em quarenta e nove eu tenho cinquenta ponto cinquenta e sete. Então 

alguma coisa deve ter algum erro aqui ou esse impacto ou a sua informação, seria isso ai.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Com certeza de forma que está colocada aqui Vereador Márcio tem 

razão em parte, mas os colegas que se fizeram presentes hoje Vereador Cylon tiramos as dúvidas 

hoje de que a forma de que sido colocado esse percentual aonde só o contador  para poder nos 

explicar para que a população possa entender melhor, mas a folha de pagamento hoje é em 

quarenta e nove por cento está os Vereadores que estiveram lá hoje podem confirmar isso, no 

impacto consta já de vários anos essa forma de colocação no geral e também quero salientar de que 

tem muitos profissionais aliás muitos cargos abertos no município como Secretário da Fazenda, 

Secretário de Obras que consta aqui nesse valor total nesse percentual que compromete a folha de 

pagamento e não estão  não está lá preenchida essas vagas e assim são vários outros cargos que 

estão abertos e devem de ser colocados e é colocado esse percentual, mas na realidade consta 

quarenta e nove por cento de comprometimento da folha de pagamento hoje colocada bem clara 

pelo contador Mauro Rocha, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste. Primeiro lugar sou favorável a esse Projeto 

porque é necessário mais um professor que tem uma professora gestante aqui. E esse coisa que o 

Mauro esteve lá hoje, ele realmente eles estava em quarenta e nove e cinquenta por cento da folha, 

mas que tire aquele reposição salarial eu ainda perguntei para ele, mas esse ai e o pagamento, não 

isso ai o Tribunal não conta, mas saiu dos cofres do município, sai dos cofres do município. Então 

temos que contar que está em cinquenta e três porque aquilo ali está saindo dos cofres do 
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município, estão deixando de fazer outras coisas para a folha de pagamento se o Tribunal não 

aponta mais está saindo dos cofres do município, realmente isso ai ele disse que está em cinquenta 

e três e um pouquinho está a folha de pagamento no município, isso ai ele declarou só que não tem 

apontamento porque não fez não tem a reposição salarial, então fora da reposição pode qualquer 

impacto e ver fora da reposição salarial hoje ele diz que está em quarenta e nove mas está em 

cinquenta, ponto sessenta e poucos por cento. Então ele diz que estava, mas na realidade está em 

cinquenta e três por cento ele declarou que estava com a reposição salarial, isso ai Presidente, meu 

muito obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Primeiramente quero dar um boa noite aqui a 

todos que nos assistem aos colegas Vereadores eu também sou favorável a esse Projeto, tudo que 

a gente investi na Educação em nosso município é bem vinda e sempre será em todo nosso estado 

em todo nosso País. Então quero dizer sobre a discussão ai de folha de pagamento hoje, servidor 

Mauro esteve lá explicando tudo a nós porque a gente está todo dia procurando a entender e a gente 

não entendi tudo, assim como um agricultor que trabalha na lavoura que procura a cada vez mais um 

entendimento de como plantar e dar o nosso melhor. A gente como Vereador também nada melhor 

que o servidor Mauro que está todos os dias lá na contabilidade para nos explicar. Então hoje ele 

nos informou que a contabilidade e a folha de pagamento hoje em nosso município de dois mil  e 

dezesseis, ponto trinta e dois por cento. Então alguns cortes de Secretários os cortes de algumas 

coisas, hoje beneficiam mais a nossa população  Chuvisquense, isso foi bem explicado, bem dito, a 

quem estava lá presente e viu e agente sabe que temos que cortar cada vez mais para sobrar mais 

para cada bolso de cada agricultor  aqui presente, muito obrigado.” Projeto de Lei nº 040/2018, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Oficio 259/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 041/2018, para abrir em regime de urgência, crédito especial no 

orçamento do Município para despesas de manutenção do transporte escolar, uma vez que o 

mesmo foi alterado pelo Contador do Município para adequações. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 041/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise.  Leitura do pedido de indicação nº 141/2018 de autoria do Vereador Sérgio, onde pede o 

apoio do plenário. .  Indicação nº 141/2018, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido 

de indicação nº 142/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário.  Indicação 

nº 142/2018, apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na 

ordem do dia passamos ao--------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores , comunidade que nos 

assiste aqui na nossa comunidade da Capela São Pedro em primeiro lugar agradeço seu Adriano 
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que é o Presidente com a sua família e toda direção da Capela que se deu esse espaço para nós 

aqui seu Adriano ficamos agradecidos pelo seu apoio que deu para nós aqui e a nossa comunidade 

aqui que está precisando de muitas coisas aqui agora mesmo estava falando com seu Edio que na 

casa dele está terrível lá não consegui, espero que o Prefeito e o Secretário que olhe para aquela 

família lá que tem a mãe dele que está aqui uma pessoa idosa e precisa de recursos para sair e com 

chuva não tem como sair quase da casa dele lá. Então eu já fiz um pedido para ao Prefeito 

Secretário colocar um cascalho na casa dele patrolar e até hoje não fizeram nada. Eu quero 

parabenizar a comunidade da Capela São Miguel pela grande festa que saiu domingo passado lá 

que eu estive lá com bastante chuva, mas estava muito boa a festa um bom almoço lá e para dia 

trinta nós estaremos aqui nessa comunidade aqui com seu Adriano que já mandou convite para nós 

lá e pediu para os Vereadores as doações, então quase todas que estão ajudando com algumas 

doações também. Então convido a todos para dia trinta estarem aqui junto na comunidade. As 

estradas que eu tenho pedido para o Secretário algumas eles fez, mas poucas porque hoje com 

esse dia de chuva se tivesse colocado cascalho como já foi pedido muitas vezes não teria que ter 

parado o transporte escolar que não tem como passar não é só por causa das enchentes, por causa 

das estradas por falta de cascalho em nossa comunidade é em todas as estradas da comunidade e 

do município só da comunidade da Costa do Sutil, e Pinheiro em toda a Pitanga, o transporte escolar 

parou o ônibus parou por falta de estrada não é por falta de enchente por falta de estrada por não ter 

um planejamento de antes quando a estrada estava bom o tempo tem que arrumar a estrada antes 

não adianta depois da chuva vim a patrola puxar os caminhões puxar os ônibus tem que ver que 

antes tem que ajeitas as estradas, já foi pedido muitas vezes e eles não estão atendendo o 

necessário que era para fazerem. E aqui conforme que estavam falando do Vereador que me 

antecedeu dessas coisas que estão gastando cinquenta e três por cento hoje o contador teve lá e 

esse gasto que estão tendo com a folha de pagamento poderia ser para óleo para as patrolas para 

poder arrancar os tocos a patrulha agrícola que tem moradores que tem quatro cinco mês de 

terraplanagem pagas não fizeram tem horas de trator que não fizeram tem cascalho nas estradas 

que não fizeram  hoje e tem ali embaixo o Marcilio aqui embaixo já pediu muitas vezes está com uma 

propriedade comprou ali e isolado que não consegue chegar ali e já pediu os canos lá e então está 

muito péssimo as estradas aqui e nossa região daqui e de toda região do município. Então essa 

parte daqui que o Prefeito dizia que tinha que ter lá que dizia quando estava com a caneta na mão 

tinha que ter a caneta na mão e ter um planejamento ele não tem planejamento porque já foi um 

pedido para lá para um Projeto para lá para nós aprovar a contemplação de verbas de quinhentos e 

poucos mil reais com a outra folha que veio da setecentos e poucos mil reais que já terminou 

dinheiro agora nesse tempo quando tem muitos serviços lá de diárias tem serviço terceirizado se tem 
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funcionários na Prefeitura se eu tirar naquela de serviço terceirizado dá muitos mil reais de serviço 

terceirizado dentro do município. Então para que terceirizar tanto serviço se o município não tem 

dinheiro se está pouco a verba não tem que terceirizar tanto o serviço para fazer tantas coisas 

desnecessárias. Então tem que ser como pessoal que estão lotados no município porque ai não 

chega o dinheiro no fim do mês não chega para pagar se tem que pedir complementação de verbas 

então se nesse tempo  já terminou tem que pedir complementação de verba, quando tu chegar vai 

estra parado o município então, por isso Presidente, queria dizer a que era isso ai. Quero agradecer 

também as gurias que estão aqui o nosso assessor jurídico se deslocou daqui acompanhando nós e 

agradeço a todos que estão aqui meu muito obrigado até a próxima oportunidade.” Vereador Luiz 

se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos 

assistem e amanhã os que nos ouvem pela rádio Ideal, vou falar só  aqui vinha só reforçar o convite 

parece que a festa aqui vai ser nesse próximo fim de semana aproveitar aqui e reforçar o convite e 

também em nome da comunidade São Miguel agradecer a presença de todo que lá estiveram 

presentes. Então por hoje seria isso ai uma boa noite.” Presidente José Altair se manifestou: “Meu 

boa noite aos colegas Vereadores, boa noite a comunidade aqui da Costa do Sutil, especial seu 

Adriano que nos autorizou que estivéssemos aqui, saudar também o ex Vereador Mario Valdir que 

nos acompanha essa noite, toda equipe da Camará Secretária, Diretora, Assessor Jurídico e eu sei 

que essa ideia da sessão itinerante talvez nos tire da zona de conforto, saímos do nosso prédio lá 

que com a obra da acessibilidade pronta estamos lá pintando está um prédio bem agradável quem 

esteve lá pode ver isso, mas acho que a comunidade merece um pouco do nosso sacrifício  de vir 

até aqui agradeço a cada um de vocês que estão aqui presentes. Confesso que a gente até 

esperava que mais pessoas viessem, mas entendemos que cada um tem os seus compromissos e o 

nosso dever é está cumprido. Fico com a consciência tranquila porque nós proporcionamos a 

oportunidade da comunidade vir até aqui. Quero parabenizar o pessoal da comunidade São Miguel 

eu não fiquei todo tempo tinha outro compromisso, cheguei rapidinho ali até encontrei o Vereador 

Luiz eles enfrentaram várias dificuldades falta de luz, chuva, mesmo assim a festa aconteceu. Da 

mesma forma convidar a todos para no domingo estarem aqui nesse local prestigiando a festa aqui 

da comunidade São Predro do Sutil esperamos que o clima seja bom, a previsão é de um pouco de 

chuva, mas que tenha pelo menos energia elétrica para proporcionar condições favoráveis a 

realização da festa. Ouvi aqui no inicio da sessão discussões sobre o orçamento do nosso município, 

onde um Vereador dizia que está tranquilo, outro alerta que não está, eu faço o seguinte comentário. 

Quando na cada da gente ou na casa de qualquer pessoa tu faz uma safra boa que sobra dinheiro 

aparece um carro novo, aparece um trator novo, pinta a casa quando tem dinheiro as coisas 

acontecem, quando a safra vai mal a gente não troca de carro, não pinta casa nem compra roupa 
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nova as vezes. Então gente camuflar números engana-se a si mesmo dizer que está bem quando 

não está o próprio gestor se engana. Então o que a gente vê a coisa não está tão legal assim se está 

tão tranquilo a situação financeira do município que coisa boa não vai estra faltando remédio não vai 

faltar fisioterapia não vai faltar exames vai ter caçamba com cascalho para tudo que é lugar e as 

obras vão começar e está tranquilo o orçamento isso vai acontecer, o que a gente vê é que a coisa 

não está tão tranquila, temos uma obra lá no Santa Luzia parada o parque de máquinas ali que é um 

sonho, eu participei da outra administração que a gente também sonhava em fazer e não 

conseguimos. Eu sei que foi uma grande promessa da atual gestão também não saiu do papel ainda, 

e a gente encontra pessoas que reclamam de faltar recursos em alguns departamentos. Então assim 

não vou ficar aqui discutindo o que está bom o que não está bom a gente vai ver na prática, repito se 

a situação financeira do município está boa como alguns dizem os resultados vão aparecer não vai 

ter ninguém se queixando de falta de fisioterapia ou de falta de remédio, agora se está faltando 

coisas é porque a guaiaca está meio vazia e ai tem que ter controle gestão, planejamento para 

encerrar o ano com superávit. Comentava eu na sessão passada e lembrou o Vereador Cylon no 

final do ano novembro, dezembro é normal pedir suplementação de verba, aqueles ajustes que a 

gente faz que o colono faz lá no final da safra antes de vender o fumo. Só que isso é normal vir lá 

por novembro, inicio de dezembro nós agora em setembro a Câmara já recebeu dois pedidos de 

suplementação de valores bem expressivos e hoje chega mais um aqui né colegas para o transporte 

escolar se eu não me engano. Então assim já estão tendo assim como eu falava raspar as panelas 

na pontinha do tacho para manter as coisas. Então não vou mais discutir isso a gente vão observar 

os resultados. A gente então agradece o espaço aqui da comunidade desejamos a todos uma boa 

semana esperamos estar aqui no domingo participando com vocês da festa e convido vocês assim 

que puderem a participar das sessões da Câmara lá na sede que acontece todas as terças-feiras a 

partir das dezenove e trinta quando é feriado na terça no primeiro dia útil seguinte. Então que Deus 

abençoe as famílias de cada um de vocês, muito obrigado pela recepção e até domingo a gente está 

aqui de novo, obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Meu boa noite novamente ao Presidente 

da Casa Vereador Altair em seu nome a todos os nobres colegas Vereadores comunidade que nos 

assiste aqui nessa noite de hoje, nessa comunidade da Capela São Pedro, Costa do Sutil ao nosso 

anfitrião ao casal seu Adriano e a sua esposa juntamente com a equipe que trabalham por essa 

comunidade que nos receberam que abriram as portas para receber a Casa Legislativa a todas as 

senhoras aqui presentes essa Avó tão querida aqui que eu não sei o nome mas quero passar o meu 

abraço transmitir meu abraço a senhora em seu nome a todas as senhoras que estão aqui 

presentes, inclusive a esposa do Vereador Cylon, ao meu esposo e companheiro Ex-Vereador Mario 

Valdir e aos ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Essa noite de hoje uma noite muitos 
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especial para essa Vereadora aonde principalmente aprovamos a Lei de Orçamento a Lei de 

Diretrizes Orçamentarias para dois mil e dezenove a qual já complementei e os nobres colegas 

Vereadores também fizeram a suas argumentações a qual é muito importante em nosso município. E 

trouxemos junto para agregar a essa Lei vale refeição que irá contribuir para vida dos funcionários do 

Poder Executivo, isso é muito importante é uma luta muito grande que vem sido feita por essa 

Vereadora e eu quero agradecer a cada Vereador que está aqui por ter votado favorável e 

principalmente aos meus colegas da Comissão que junto comigo elaboraram essa emenda 

juntamente com nosso assessor jurídico Doutor Sérgio o Vereador Cylon e o Vereador Sérgio, foram 

os meus companheiros nessa emenda impositiva e principalmente também  trazendo o início da 

construção da nossa tão sonhada EMEI, Sonho de Criança a qual muito bem pelo meu colega 

Vereador Helio, aonde que coloca que o nosso terreno que foi adquirido pela gestão anterior ainda 

não está legalizado, isso é uma detalhe para uma gestão competente, isso é um detalhe qual nós 

iremos nos debruçar e deixar esse terreno legalizado para poder iniciar a construção dessa escola 

que vai receber não só somente aqueles trinta e cinco alunos que essa supervisora e Vereadora 

administra na Escola, mas vai receber os alunos das comunidades das demais comunidades como 

essa da Costa do Sutil que tem crianças de zero a três anos também que devem e querem ir para a 

Escola, para que suas mães possam, desenvolver o trabalho da agricultura o trabalho domestico o 

trabalho da empresa que essa comunidade é comtemplada com a empresa de água do seu Taurino, 

muitas desenvolvem esse trabalho e precisam levar seus filhos na Escola. Então quero dizer que a 

comunidade e o município de Chuvisca que nos assistem amanhã pela rádio Ideal FM, que é um 

orgulho para Casa Legislativa aprovar uma emenda aditiva que traz uma brilhante decisão que já foi 

tomada pela outra administração na compra do terreno e agora por essa que será o início da 

construção, porque o valor que se vai investir numa escola de educação infantil não é um valor 

pequeno e nós soubemos e o orçamento muito bem colocado pelo colega Vereador Márcio que é 

formado em administração entendi também e essa Vereadora quer dizer que eu fico com muitas 

dúvidas em relação quando se coloca é quarenta e nove ou é cinquenta e dois. Então algo por 

enquanto não estamos passando necessidade algumas coisa precisam se rever dentro de um 

planejamento no Poder Executivo que temos que economizar. Então é ara isso que os Vereadores 

hoje juntamente com o nosso contador mauro explanou as ações que irão desenvolver que serão 

desenvolvidas em dois mil e dezenove que logo vem a LOA, que vem o valor especifico para cada 

ação e cada meta que aqui foi colocada. Essa Vereadora também se preocupa e juntamente com a 

comissão que nas terças feiras se reúnem as duas comissões para discutir e para deliberar os 

Projetos como hoje foram quatro Projetos deliberados aqui para essa comunidade assistir é muito 

importante vocês estarem aqui e logo , logo na próxima sessão na próxima terça-feira teremos mais 
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quatro Projetos o quanto chegando hoje com suplementação de verbas que se faz necessária, com 

várias situações e decisões que se transformam em Leis e que vem aqui para essa Casa. Então por 

isso abençoada essa sugestão e ideia que foi do nossos Presidente Vereador Altair que trouxe das 

sessões itinerantes. Essa Vereadora quer dizer para todas as mulheres e representando elas e 

representando as comunidades que eu sou a Vereadora das pessoas que eu sou a Vereadora do 

partido onze, que eu sou a Vereadora Ieda que elegeu Prefeito Joel mas sou a Vereadora de todas 

vocês e que vocês possam contar comigo sempre para verdade para seriedade para justiça ara que 

a nossa Chuvisca possa cada vez estar melhor, obrigada a cada um de vocês por estarem aqui e já 

quero convidar apara domingo para essa bela festa que seu Adriano juntamente com essa comissão 

querida que organiza esse momento festivo para essa comunidade que nos possamos estra aqui 

juntos para apreciar. Muito obrigado e que Deus possa abençoar o restante da semana para cada 

um de nós, boa noite.” ” Vereador Helio José se manifestou: “Quero aqui cumprimentar 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, especial também nosso 

Ex Vereador Mario Valdir, filho do Ex Vereador Leonardo Cruschiel Dona Zeroni também ex 

Vereadora. Também demais pessoas também aqui antes não comentei, aonde tinha contratação 

para cargo de professor quero cumprimentar aqui pai do professor Cleomar também Vice Diretor da 

Escola Santa Luzia no qual é uma grande profissional e grande amigo das pessoas. Se falava aqui 

muito bem e quero aqui salientar aonde comentado do orçamento e era bem claro hoje e podemos 

até pedir que o contador viesse até uma sessão na Casa Legislativa para que se tire essas dúvidas, 

mas vejam bem deixou bem claro quarenta e nove por cento está a folha de pagamento aqui está 

colocada num total de cinquenta dois por cento. Então se fosse cinquenta e dois por cento fica aqui 

uma pergunta no ar cinquenta e dois por cento com quatorze ponto trinta e dois por cento a menos 

do que o gestor anterior Ervino Wacholz que dá um total de quatorze ponto trinta e dois a menos 

citava cinquenta e dois lembro bem colega Vereador Ex Vereador Mario Valdir aonde a gente 

discutia em cinquenta e dois por cento, estava muitos anos a folha de pagamento em cinquenta e 

dois por cento, está na Casa Legislativa no anais daquela forma e não é essa forma de que o 

contador passou para gente hoje. Também aqui o Vereador Cylon colocava e no entendimento dele 

que o município hoje já preocupa o Vereador que tem suplementação de verba de quinhentos mil 

reais para transporte escolar o entendimento diferente da realidade porque para quem já é Vereador 

a vários anos e quem entendi da gestão pública sabe que o município hoje o Prefeito tem cinco por 

cento dos recursos livres para poder tirar uma rubrica para outra vários setores por decreto. Além 

dos cinco por cento o município o Prefeito manda para Casa Legislativa que é legal para que fosse 

feita suplementação de verbas como a Casa Legislativa na pessoa do Presidente já passou varias 

suplementações de verbas na Casa Legislativa, isso não é uma má gestão, isso é  a forma do 
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orçamento. Também quero deixar bem claro que hoje contador passou para gente e de que as 

licitações como aqui também pedi para o transporte escolar era licitado tantos, não sei quantos mil 

reais não lembro o valor para transporte escolar que era para combustível, veja bem quando o 

impacto deu no combustível na alta do diesel do início de dois mil e dezesseis até hoje. Então vejam 

bem qual o impacto que deu isso no nosso município que vocês sabem que na Casa de vocês, 

vocês sabem quanto estava o litro da gasolina e hoje em cinco reais e dezessete centavos a 

gasolina. Então essa suplementação de verbas que vem é normal o nosso município está com mais 

de novecentos cinquenta mil de superávit, espera-se que cada vez mais posamos arrecadar mais 

para que assim possamos fazer mais pelo município. É ideal é o correto para isso existe a Casa 

Legislativa para o debate, aonde existe várias ideias, pensamentos diferentes, mas que todos 

discutam, mas de forma real verdadeira para que fique bem claro e não fique distorções que existem 

coisas diferentes de um Vereador comentou. Quero aqui falar da obra do galpão, mais de trezentos 

mil que já hoje foi demarcado para o início da construção. Também a construção da quadra da 

Escola santa Luzia que tiveram que fazer uma nova licitação porque a empresa lá colocou uma tela 

indevida e também não quis concluir a obra porque as folhas de zinco que foram adquiridas pela 

administração passada não é o que está na nota fiscal que foi recebida. Então isso até um fator que 

o Mauro disse que vão analisar isso, e como que foi adquirido aquelas folhas de Brasilit de xzinco e 

não é o que consta na nota e foi colocado para a empresa que no qual não quis fazer o uso da 

mesma. Então foi licitado novamente para que seja concluída essa obra. Para concluir aqui Vereador 

Presidente até disse que a gente ia usar a Tribuna daqui numa brincadeira né Presidente? Hoje 

temos um pedestal aonde é usado para leitura aonde se coloca a bíblia, leitura da palavra de Deus 

não é um local de discussão por isso que a gente está usando mas uma brincadeira sadia, né 

Presidente? Então deixo um abraço a todos e fico a disposição sempre que quiser assim discutir 

com esse Vereador muito obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Novamente aqui quero 

agradecer a todos os presentes agradecer em especial ao seu Adriano aqui que nos cede o espaço 

para nós fazer nossa sessão acho bonito acho de grande valor a gente vim até vocês. Assim como a 

gente foi na hora da campanha nós viemos até vocês mostrar o nosso trabalho não é mesmo. Então 

eu acho que isso é uma coisa muito boa a gente estar aqui a gente saber o que vocês precisam para  

melhorar  nosso município, agradecer a todas as pessoas dessa comunidade e mais uma vezem 

nome do seu Adriano aqui agradecer  a todos presentes. Quero parabenizar a comunidade São 

Miguel Capela Velha que semana passada teve a festa domingo passado onde eu não pude estar 

presente, mas parabenizar a todos a comunidade do nosso Vereador Luis aqui presente. Então 

parabenizar e convidar para domingo que vem a todos que será aqui a festa da Comunidade São 

Pedro que todos façam presentes a essa comunidade tão bela que é um cantinho do nosso 
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município onde a gente tem orgulho de estar aqui com vocês mostrando nosso trabalho, convidar 

também que sexta-feira tem uma entrega dos troféus e medalhas do campeonato de onze, isso ai é 

uma influencia aos nossos atletas do nosso município, nosso campeonato de onze hoje aqui 

relembrando meu colega de equipe Diegão colega da equipe Borusci, onde estaremos lá presentes 

Diegão juntos como sempre falamos perdendo ou ganhando nossa equipe é uma família e os 

esportes é uma inteiração de todos no município para que nós estejamos juntos. Falado muito sobre 

o orçamento de hoje, hoje estivemos com o Mauro, conversamos vários assuntos que nem dizia o 

Vereador Helio, se hoje está em cinquenta e dois por cento está quatorze virgula trinta e dois abaixo 

quanto estaria na outra gestão, fica  a pergunta no ar, Vereador Altair também falou que as coisa não 

estão acontecendo, está aqui a planta do galpão, o galpão será sairá do papel porque já está até 

pago o galpão está pago o galpão sairá do papel, isso foi uma promessa minha juntamente com o 

Prefeito Joel, Vice Sandro e os demais Vereadores, a terraplanagem está pronta o galpão em breve  

será começado a gente teve um temporal ai terminou  com as estradas a gente não está 

desculpando nada, mas o galpão sairá do papel, galpão esse que não saiu de doze anos de 

promessas, mas dessa vez sairá. Então quero dizer aqui que eu sou um Vereador que estou aqui 

como em todas as comunidades se vocês precisarem de mim a gente está aqui para ajudar vocês o 

que tiver cabível a nossa mão de fazer eu estou aqui para ajudar assim como eu digo sempre somos 

nove Vereadores, cada um tem sua ideia, cada um tem as suas pós e contras, nós não concordamos 

com as nossas ideias, mas, nós temos que pensar em um bem comum da nossa comunidade. Nós 

temos que pensar não politicamente, mas sim pensar no povo de Chuvisca para fazer esse 

município crescer como devidamente ele merece e se depender de mim Vereador Fabiano eu estou 

aqui para ajudar  esse município crescer cada vez mais. A gente tem dificuldade todos os dias assim 

como cada um temos na nossa Casa, os impostos subiram a gasolina subiu a gente não está aqui 

para defender nada de errado porque eu digo sou um Vereador de situação e se a situação tiver 

fazendo coisa errada eu sou contra temos que ser a favor do nosso povo Chuvisquense, e honrar a 

cada centavo que cada um paga de imposto em nosso município. Quero mais uma vez agradecer a 

vocês convidar a todos que se façam presentes no domingo prestigiar essa comunidade que aqui 

como nosso município tenho certeza que cada tijolo aqui tem um dedinho de cada um contribuinte 

dessa comunidade, assim como vocês contribuem para nosso município. Quero desejar um boa 

noite a todos e fiquem todos com Deus muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero 

dar um boa noite a todos ao Presidente da Casa Legislativa em nome dele a todos os colegas 

Vereadores ao nosso assessor jurídico Doutor Sérgio nossas servidoras Scheila e Lucia e a 

comunidade aqui que nos assisti, seu Adriano e sua família pelo espaço cedido dele na frente da 

comunidade aqui a todos os presentes aqui e todos que estão em casa para amanhã assistir a rádio 
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Ideal em nome especial também a dona Adair Sampaio senhora saiu de casa das suas 

acomodações em casa enfrentou o barro para nos assistir, muito obrigado pela presença. Quero em 

primeiro lugar começar com meu pedido de indicação sobre as placas o qual vem sido cobrado pela 

comunidade ao encontro às vezes na estrada para mim fazer esse pedido sobre as placas de 

sinalização, nome de Rua nome de localidade, Avenidas que isso é muito importante para o pessoal 

que nos visita aqui no município de Chuvisca tem acesso aqui que a gente tem muita divisa aqui que 

estão sem sinalização. Então eu peço encarecidamente pela Secretaria competente que de uma 

olhada com carinho sobre esse nosso pedido. Cumprimentar também dar os parabéns pela 

comunidade São Miguel pela festa domingo passado com tudo o clima de inverno, chuva, vento, mas 

foi uma bela festa como eu tive oportunidade de almoçar lá com o pessoal lá. Então parabenizar os 

festeiros pelo esforço e pela hospitalidade junto a nós lá. Também que dia trinta domingo próximo 

será realizada mais uma festa aqui na comunidade São Pedro o qual estarei presente junto aqui com 

os moradores conversando e convidar toda comunidade do Sutil, Pinheiro e toda comunidade, 

moradores de Chuvisca que se façam presentes aqui nessa festa prestigiarem a presença de vocês. 

Então meu muito obrigado a todos que tenham um final de semana bom abençoado de Deus até dia 

trinta se Deus quiser.”  Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite senhor Presidente, colegas 

Vereadores, principalmente boa noite ao seu Adriano que e o Presidente da comunidade São Pedro 

da Costa do Sutil em nome dela todos integrantes também da comunidade da Costa do Sutil pela 

cedência também desse salão para realização da sessão e falar em números é uma coisa bem 

complexa e hoje nosso município está praticamente oito milhões e quinhentos mil com folha de 

pagamento e se nós falarmos em quatorze por cento isso dá um milhão cento e noventa mil reais, 

quantos cargos nós teríamos ter vagando no município para dar uma diferença em um milhão cento 

e noventa mil hoje ou se contarmos um valor de cinco milhões em folha de pagamento daria 

setecentos mil reais se falava aqui de que não tem Secretário da Fazenda. Administração anterior 

também não tinha, Secretária da Assistência Social por muito tempo ficou sem, mas e outros cargos 

que também estavam vagos na administração anterior como vai ter uma diferença de quatorze por 

cento na redução dos servidores é um calculo que não estive hoje, na audiência pública, mas quero 

trazer quero fazer esse levantamento desses dados porque quatorze por cento é um valor 

extraordinário se fosse uma redução de quatorze por cento nossa Câmara nosso município hoje o 

que daria quarenta e dois por cento em folha de pagamento, mesmo com arrecadação aumentando 

diminuição de funcionários eu não acredito numa redução de quatorze por cento nem numa gestão 

nem na outra porque sempre se chegou próximo ali de quarenta e cinco, quarenta e sete, quarenta e 

nove e quem mais está chegando próximo ao cinquenta e três por cento é administração atual e 

arrecadação vem subindo gradativamente pode se diminuir um pouquinho os valores, mas ela 
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aumenta porque aumenta o combustível, porque aumenta o funcionário e tudo vai aumentando. 

Então fica menor cada vez o valor a ser investido na comunidade e isso sim cada vez vem 

diminuindo, mas a arrecadação tem seu momento gradativo, mas o funcionário tem sue aumento o 

combustível tem seu aumento o pessoal que trabalha no posto de saúde todos eles tem sue 

aumento. Então diminui o valor a ser repassado para comunidade seja ele em estradas, seja ele em 

qualquer outra ponta. Esse é o valor que vem diminuindo ano após ano e se não tiver uma gestão de 

qualidade nós estamos cada vez com menos recurso para investir numa estrada e para recuperar 

seja agricultura ou qualquer outra parte do nosso município e isso sim nós vamos ter que começar 

abrir o olho para fazer uma administração porque a situação vem cada ano pior, nós estamos hoje 

passando por várias estradas ai que não tem um cascalho que não tem reposição de cascalho, 

pessoas passando dificuldade e foi falado aqui até comentei por várias vezes em épocas de 

estiagem aproveitem vão colocar cascalho, vamos recuperar as estradas porque a época de chuva 

vai vim. E nós estamos com uma precisão para esse ano do el nino, muita chuva ainda no mês de 

outubro mês de novembro e dezembro e era esse o tempo que nós precisaríamos também para 

recuperar as estradas, pode causar um prejuízo para nós agricultores perdas na qualidade do fumo 

em peso, mas a previsão para nós é essa de chuvas acima do normal para os próximos meses até o 

final do ano. Então vamos fazer esse levantamento desses quatorze por cento que eu não estou 

convencido ainda a documentação que a gente tem fala uma coisa e o contador vai no município e 

comenta desses quatorze por cento. Então vou procurar saber, quero trazer um resumo desses 

valores porque é uma diferença muito grande quatorze por cento em oito milhões e quinhentos mil, 

um milhão e duzentos e em cinco milhões da setecentos mil, para uma administração que hoje está 

a gente já sabe não consegui ver no portal da transparência, mas está trazendo servidores também 

de Camaquã para colocar aqui no município para trabalhar, não vi a nomeação no portal da 

transparência, já procurei de novo não está lançado lá e ai a folha de pagamento vai diminuir 

quatorze por cento deixo essa pergunta também para ser respondida meu muito obrigado.” 

Vereador Vino se manifestou: “Meu boa noite ao Presidente, Vice, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assisti, queremos agradecer aqui ao seu Adriano sei Verci, que trabalharam 

hoje para ajeitar a Casa para nós hoje nós pode fazer a nossa sessão aqui nesse salão. A gente 

agradece a comunidade agradecendo as gurias que nos acompanharam assessor jurídico. Eu via 

muito falar aqui em redução de gastos, eu não vejo resultado, se tem redução de gastos de quatorze 

por cento hoje aonde está sendo investido eu pergunto. Aonde está sendo investido a situação que o 

nosso município se encontra hoje caótica. Hoje se diz que está chovendo muito, será que no outro 

governo não chovia, me lembro muito bem que no outro governo teve a maior enchente da história e 

foi superada. Se tem redução de gastos dentro do município eu pergunto o que está senso 
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comprado hoje dentro do nosso município com recurso próprio com dois anos de administração. Do 

galpão ia ser construído já dois de janeiro do ano retrasado já se passou está se passando dois anos 

e até hoje não foi começado, aonde que o terreno foi deixado do governo anterior. Me preocupo 

bastante com nosso município hoje. Vi aqui uma suplementação de que veio um Projeto na sessão 

passada de quinhentos e oitenta e oito reais quinhentos e oitenta e oito mil de suplementação para 

diárias, hora extra, FGS, Ccs, isso ai me preocupa sim, também vindo para cá hoje, fiquei cuidando 

até falando com meus colegas, vamos ver aonde é que foi colocado o cascalho do seu Taurino que 

ele pagou mil e oitocentos reais faz em torno de três meses, vinte cargas de cascalho, digo a estrada 

para cá deve estar boa não deve ter barro, mas eu não vi aonde foi colocado esse cascalho até hoje. 

Então pessoas da comunidade botando a mãos no bolso ajudando nem assim nosso município não 

está melhorando está cada vez piorando porque? Falta de planejamento, falo muito em redução de 

cargos há poucos dias foi trocado uma funcionária para Camaquã duas para cá, vieram duas no 

lugar de uma vieram duas para cá. Não estou vendo essa redução de gastos em lugar nenhum, eu 

quero que me explique aonde está sendo economizado se tiver redução de gasto teria que estar 

nosso município melhor hoje, não se encontrar dessa situação que está. São Braz não tem mais 

estradas, vejo os colegas Vereadores falando aqui das regiões também, interior as estradas findadas 

não tem cascalho. Pergunto aonde está senso aplicado nosso dinheiro dentro do município, um 

milhão e oitocentos mil que foi deixado do governo anterior o que foi comprado. Hoje o que foi 

comprado que veio para o município não foi de recurso próprio, foi de emendas de Deputados. 

Nesse governo não vejo comprar nada, não vejo crescer nada o que está acontecendo, cadê aquela 

promessa que ia chover dinheiro na Chuvisca. Aquela quadra do Santa Luzia acho que está até hoje 

esperando aquela chuva de dinheiro que não está deteriorando está terminando o que foi colocado 

lá o dinheiro que foi investido está se estragando por falta de telhado, quantos meses está lá 

abandonado daquela forma o dinheiro sendo rasgado o dinheiro de vocês que sai do imposto de 

vocês, ai é que eu pergunto essa pergunta eu quero deixar no ar, o que está acontecendo dentro do 

nosso município, aonde está sendo investido nosso imposto, estou vendo ai que o Presidente já m 

mostrou o celular ali que está passando meus minutos. Quero aqui agradecer essa comunidade 

deixar um grande abraço a todos e amanhã na rádio Ideal FM, a todos os Chuvisquenses um grande 

abraço.” Vereador  Cylon fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando na Tribuna 

aqui só para salientar um pedido que eu fiz quando deu aquele vendaval aqui nessa região eu fiz um 

pedido para o Prefeito o que ele tinha ajudado as comunidades dentro do município. O que ele me 

mandou resposta que tinha vindo que não veio nada que não veio da defesa civil que não veio, veio 

dez cestas básicas para dentro do município. Essas cestas básicas foram com as casas danificadas 

não ganharam as cestas básicas, alguns ganharam as outras comunidades que não pertencia para 



 

16 

 

essa região e eu pergunto ao nosso amigo Romildo aqui que ficou com a casa toda destelhada ficou 

sem casa mesmo que caiu toda casa, eu garanto que ele não recebeu nada da defesa civil porque 

qunaod chegaram aqui nenhum recebeu, veio uns da defesa civil aqui que eu subi por moradores da 

região e chegaram na região quantas telhas da casa que caiu três quatro, mas no papel tem três 

quatro aqui no papel  se ganhar em outro ficar sem casa quantas telhas aqui foi quinze também. 

Então, cada lugar que botar quero para isso a guria  da ação social lá do CRAS, me disse não vai 

vim quinze telhas para cada um foi atingido, essas quinze telhas, não enviou e isso que não foi mal 

mandado Projeto mal mandado para defesa civil que no tempo era o Fabio Branco que estava lá na 

defesa civil ele estava lá no Gabinete de um Deputado lá e ele disse mande da Chuvisca mande 

arrumar tudo lá que daqui a nossa parte e não foi mal planejado lá mal arrumado os Projetos não 

veio nada para ninguém muita gente que ficaram sem nada, não veio porque veio as cestas básicas 

cento e dez cestas básicas a pouco tempo veio lá nos tinha distribuído trinta cestas básicas e as 

outras não sabiam no Projeto veio cento e dez cestas básicas e para os moradores não veio, não 

deram uma telha para ninguém que um tijolo para ninguém dos que foram atingidos e no fim do ano 

passado o Prefeito mandou um Projeto para Câmara de Vereadores para ele retirar a reserva de 

contingencia que dava duzentos e poucos mil por ai que daria a reserva que é dois por cento do 

orçamento do município que ai nós não aprovamos o pedido não sei se ele retirou aquele dinheiro 

que não teve dinheiro para ele dar para o povo naquela coisa. Então fica no ar ai para o pessoal que 

cobre do Prefeito que foi feito o pedido para ele ajudar os moradores e na realidade eu não sei de 

nenhum que recebeu alguma coisa, por isso ai Presidente meu muito obrigado e até a próxima 

oportunidade.” Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Volto aqui 

novamente em primeiro desculpe Presidente dessa Casa senhor Adriano que não lembrei 

anteriormente, mas quero aqui pedir desculpas, quero cumprimentar seu Adriano porque antes 

prestando atenção nos comentários passou despercebido. Falava aqui Vereador Vino coisa muito 

importante que no outro governo tinha enchente e se buscou dinheiro e se resolveu se buscou 

dinheiro um milhão e trezentos e oitenta e não prestaram contas não sei se fizeram metade ou não 

mas no Ministério da Integração Nacional esteve devendo para o município na pessoa do 

administrador Nelino Venske um milhão e seiscentos e oitenta mil reais para o Ministério da 

Integração Nacional de forma que foi aplicada. Então isso é lamentável nosso município vai passar 

por isso acho que vai tem que ser pago quem vai pagar é o contribuinte. E me deixa triste porque os 

dois Vereadores que comentaram muito o Vereador Vino, Vereador Márcio, cada um tem direito de 

discutir que é a Casa Legislativa é assim, mas eu me fiz presente eu o Vereador Fabiano, Luiz 

Vereadora Ieda Vereador Cylon, no final via o Presidente dessa Casa Legislativa e os dois 

Vereadores que tanto discutem e discutiram hoje nessa Casa Legislativa aqui nessa noite em debate 
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dos quatorze por cento aonde está esses números e hoje tinha discussão da LDO, e que estava 

aposta esses valores estavam postos e deveriam de falar quem esses Vereadores todos lá para ver 

a realidade que estava sendo explanada pelo contador Mauro, Audiência Pública pela Casa 

Legislativa e os Vereadores estiveram presentes e hoje aqui a primeira discussão que vai para 

votação primeira discussão e votação e esses valores estão senso discutidos que não são 

verdadeiros o que se faz um Vereador o que faz um Vereador nós lá Vereadores analisando tirando 

duvidas não é Vereadora Ieda quantas dúvidas tiramos nesses valores mesmo e hoje discutindo os 

que Vereadores que não se fizeram presentes ainda discutindo e dizendo que não são reais. Então 

eu fico triste que uma audiência pública da Casa Legislativa deveria de estar lá todos os Vereadores 

para que seja discutido e esses alvos essas verdades e publico. Peço mais uma vez desculpas essa 

exaltação, mas é uma forma da gente esclarecer a realidade as estradas precisam muitas melhorias, 

todas as melhorias que precisam com certeza eu estou preocupado junto e assim que devemos de 

fazer para que o município as pessoas os contribuintes que pagam o salário nossos de nossos 

Vereadores que não somos só fiscais, não somos Vereadores só fiscais nós somos legisladores e 

nós como Legisladores temos que se preocupar como investir o dinheiro e como buscar mais 

dinheiro para que arrecadação mude e mude a melhoria para o nosso município. Deixo uma boa 

noite e até a comunidade dia trinta com certeza me farei presente na festa em comemoração a 

Capela São Pedro, muito obrigado.”  “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 

DE OUTUBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CAMARA MUNICIPAL DE CHUVISCA.” 


